

Телеграммы.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ВЕРХНЕГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО.

За 12 ноября.
ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ РАЙОН.
На Никола-Березовском направлении нашими частями с боем захвачены деревня Мелехиха.

На Кушвинском направлении сильнейшей артиллерийской орудий.

На Лысьенском направлении бой продолжался. Из района Князовского завода нами захвачено 70 человек в плен.

На Кузнецком — деятельность разведывательных частей с обеих сторон.

На Красноуфимском — без перемены.

КАМСКИЙ РАЙОН.
На Осинском направлении поиски разведывательных частей.

На Никола-Березовском выдана значительная отряд противника у дер. Селаво.

САМАРСКИЙ РАЙОН.
На Мензлинском направлении атака красных на с. Ирково нами отбита. На д. Яковлево убит Белой противником солдат д. Андреева.

На Бугульминском — нашими частями, перешедшими на наступление захвачены с боем д. Биглаково, Кавары, Кулево и Николаевка. Противник задержан в д. Верх. и Ниж. Сардык. В этом бою нами взято 200 пленных, 10 пулеметов, 2 зарядных ящика, обоз саперной роты, много орудий.

На Бугульминском направлении. Чехо-словацкими частями в бою у Абдулово 11 ноября захвачены пулеметы, 30 винтовок, 15 пленных.

ГРУППА УРАЛЬСКИХ КАЗАКОВ.
На Соболевском направлении действия разведывательных частей.

На Саратовском направлении отряд красных, пытавшийся наступать с восточной стороны, отбит. Пытавшийся прорваться в д. отогонных казаками и нашими броневиками. На остальных направлениях спокойно.

Группа Оренбургских казаков — отогонены разведывательных частей.

Семьдесят — боевые дивизионы.

За 13 ноября.
ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ РАЙОН.
На Верхотурском направлении сильнейшей артиллерийской орудий.

На Кузнецком направлении атака противника на Мелехиху захвачена отбиты.

На Красноуфимском направлении нашими частями захвачены дер. Кавенка. На д. Яковлево нами захвачены с боем 20 человек. Воскресенье.

КАМСКИЙ РАЙОН.
На Осинском направлении перестрелка и поиски разведывательных частей.

На Никола-Березовском направлении берег реки Камы от Никола-Березовки до дер. Салово окончательно отбиты от противника. Извещено завод захвачены красными.

САМАРСКИЙ РАЙОН.
На Мензлинском направлении захвачены дер. Кушнина, противник попытка наступления на дер. Назайлово, но поспешивших наступление разбито отбиты за реку Вага.

На Бугульминском направлении после упорного боя с отрядом противника захвачены с боем д. Яковлево и д. Мелехиха. Противник захвачен в плен 20 человек. Противник отбит от ст. Мамаева, ст. Турново, Покровский (Урматский) и Кулабаро. Противник отбит от ст. Мамаева, ст. Турново, Покровский (Урматский) и Кулабаро.

На Бугульминском без перемены.

УРАЛЬСКИЙ РАЙОН.
На Соболевском направлении противник попытка наступления со стороны Соболева. Наш конный полк бросился в атаку, достиг д. Орудийный бугор и зарубил присаду.

Оренбургский район без перемены.

Семьдесят. Наступление красных на Лепинск по Кардальскому шоссе отбито нашими орудийными орудиями.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА СЕВЕРНО-УРАЛЬСКИХ ГРУПП ВОЙСК.

За 10 час. 15 ноября.
На Верхотурском участке нами с боем захвачена станция Ялы и Ладимский завод и конечная станция Сидоровский от ст. Вага на ст. Лысьенская. Захвачены продовольственные склады, артиллерийский обоз.

На Лысьенском направлении усиленная разведка с обеих сторон.

На Кузнецком направлении красные повели наступление на д. Яковлево, выдана обходная часть с двух флангов. Наступление отбито. Красные отбиты с большими потерями на д. Яковлево. На остальных участках спокойно.

На Красноуфимском направлении поиски разведывательных частей.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК.
КАМСКИЙ РАЙОН. 13 ноября. (Вга). На станции Камская-Баранская торжественно встретили французские эшелоны под командованием полковника И. Мильо. На станции в то же время

специальный поезд, в котором возвращался в Омск председатель Директории Авксентьев и Аргунов, имея продолжительную остановку. После приветствия представителей городских самоуправлений Камско-Баранская, военных властей и общественных организаций, Авксентьев со своей стороны в ответной речи, поблагодарив всех граждан, подчеркнул единое желание русского гражданина видеть единую, свободную Россию, цельную, неделимую. В своей речи он отпустил яркую Францию России, не смотря на тяжесть переживаемого ею момента, посланной союзнической помощью. «Да здравствует прекрасная Франция! Да здравствует, свободная Россия!» заканчивает он. Аргунов подчеркнул, что несмотря на то, что от коренной почвы, как русский, он не мыслит свободной Сибири без свободной великой России. Авксентьев долго беседовал с полковником Мильо. Тесное единение всех общественных деятелей и военных, бравый вид почетного караула произвел прекрасное впечатление на наших гостей. В 1 час. ночи поезд отбыл в Омск при громе крика «ура!»

ОМСКЪ. (Вга). 13 ноября. 13 ноября в Омск прибыли эшелоны французских войск. Уже с утра в город забили праздничное настроение. Город украсился флагами. На улицах раздавались звуки и артиллерийский выстрел штаба — обращение к гражданам по поводу прибытия французских войск. «Сегодня для нас знаменательный день», — начинается обращение и далее объясняется значение прибытия союзных войск. «Россия 4 года тому назад спасла Францию, теперь Франция спасет Россию», — говорится в обращении штаба главнокомандующего. В 1 час. дня к вост. железной дороге стали стекаться народ и учащиеся, как молодежь, так и маршеры с флагами солдаты. Но ввечера было отложено до вечера по прибытию эшелонов. Народ терпеливо ждал дорогих гостей. В 3 часа на вокзал въехал эшелон с представителями Правительства, самоуправления, общественных организаций, партий, «Красного Креста», союзных держав и учащиеся. Почетный караул состоял из казаков, чехов, англичан и интер-офицерской школы. От вокзала до кадетского корпуса с большим протяжением были выставлены пашаеры молодые казаки и кадеты с оркестром музыки. Французские приветствовали рвением и поднесли им хлеб-соль; народ приветствовал дорогих гостей громкими криками «ура» по всему пути шествия войск. Наступила сумерка поминали полному исполнению знаменитого переломка. Народ провозгласил и выслушал пожелания в адрес кадетского корпуса, где французы продолжают обучать в области маршала и языка. «Да здравствует Франция!» кричали с криком «Да здравствует Россия!». Народные хоры принимали и разогнали. Веселый урочный марш. Французские офицеры встречали обход в гарнизонном соборной.

ПРИБИТИЕ АМЕРИКАНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА.
ОМСКЪ. (Вга). 12 ноября. В Омск прибыл известный американский корреспондент Геральд Бернштейн, считающийся в Америке большим авторитетом в русских делах.

ХОДАТЯЙСТВО АЛАШ-ОРДЫ.
ОМСКЪ. (Вга). 12 ноября. Правительство Алаш-Орды ходатайствует перед Всероссийским Правительством, чтобы при упразднении этого правительства и передаче функций управления особо упомоноченному при условии, была учреждена коллегия из 6 лиц как руководящий орган по всем национальным делам. Для разрешения вопроса Алаш-Орды Всерос. Правительство постановило назначить при Совете министров особую комиссию.

ПРАВА ТОВАРИЩ.
ОМСКЪ. (Вга). 12 ноября. По постановлению Всерос. Правительства товарищи министров имеют право присутствовать на всех заседаниях Совета министров, в целях информации без права голоса.

ЛЕГЧИЕ САНИТАРНЫЕ ОТРЯДЫ СИБИРСКИХ КООПЕРАТИВОВ.
ОМСКЪ. (Вга). 12 ноября. 27 октября отправление в Сибирский фронт легучий санитарный отряд имени Сибирской кооперации. Совет Всероссийских кооперативных обществ обратился к своим кооперативным организациям Сибиряк с просьбой оказать на нужды войны и организовать со своей стороны подобные же легучие санитарные отряды. Второй съезд уполномоченных Центросибиряк ассигновал на организацию второго легучего санитарного отряда имени Сибирской кооперации 75.000 рублей.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ РЕКВИЗИЦИИ.
ОМСКЪ. (Вга). 12 ноября. Енисейский губернский совет кооперативов обратился к министру снабжения и военному министру с протестом против приказа начальника Камско-Баранского гарнизона о производстве реквизиции со складов союза разных товаров военными властями в целях самостоятельного обмена на хлеб. Заключить просить совет Всероссийских кооперативных обществ возбудить в судебном порядке перед центральной властью ходатайство о признании

в порядке местных военных властей и отдельных военных частей, самозащитно реквизирующих товары кооперативов. Действие отдельных военных частей в этом направлении в корень подрывает всю возможность планомерной работы кооперации.

ДЕЛЕГАЦИЯ СЕВЕРНОГО ОБЛАСТНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.
ОМСКЪ. 12 нояб. (Вга). От Северн. областного правительства к Всерос. Правительству выехала делегация. Она ожидается в Омск через 5-6 дней.

РАЗСТРЕЛ ДИ. ГОРИТЦА, ОСТАВКА ТОВАМ. ДУНОВСКОГО.
ОМСКЪ. (Вга). 13 ноября. Всероссийское Правительство заслушало телеграммы члена Цен. Ком. партии с-р. Веделишина и комитета партии с-р. о разстреле 7 октября в Бузулуке члена партии с-р. доктора Горитца. Правительство постановило переслать эти телеграммы в министерство юстиции на заключение.

Член Правительства П. В. Вологодский сообщает об уходе из отставки тов. министра финансов Н. Д. Буковского. Всероссийским Правительством постановлено отставку принять.

УСТРОЙСТВО БЪЕНЦЕВЪ.
ОМСКЪ. (Вга). 13 ноября. Всероссийское Правительство рассмотрело докладную записку главноуполномоченного по устройству бьенцев А. И. Коробова, который возбуждает ходатайство о передаче всех дел по устройству бьенцев в ведение этого министерства. Постановлено отменить закон 4 октября сего года об утверждении должности главноуполномоченного по устройству бьенцев и передать все дела о бьенцах в министерство внутренних дел, поручив ему в возможно короткий срок разработать вопрос об организации этого дела.

ПОМОЩЬ АМЕРИКИ МЕДИКАМЕНТАМИ.
ОМСКЪ. (Вга). 13 ноября. Два посла Американского Красного Креста на днях отбыли из Омска в Сибирь. Помощь Америки медикаментами также не замедлит следовать. Списком необходимых лекарств, выписываемых из Америки уже вручен в Владивосток представителю Американского Красного Креста и представителю «Учреждения Рокфеллера». Вопрос о доставке медикаментов зависит только от условий торговли.

ОБСЕЛОВАНИЕ АМУРСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.
ВЛАДИВОСТОКЪ. (Вга). 10 ноября. Комиссия союзников по обследованию Амурской железной дороги, обследовавшая последние, нашла ее неудовлетворительной. Отказав усталость агентств и недобросовестное отношение к делу в некоторых из них, комиссия обратилась к союзникам с просьбой — взяться за дело возобновления страны со всей энергией, чтобы в возможно короткий срок, общей своей пользой.

КЕРОСИН И ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ИЗ АМЕРИКИ.
ВЛАДИВОСТОКЪ. 10 ноября. (Вга). Первая партия керосина из Америки прибывает в порт в распоряжение областной управы. В срочных случаях керосин прибывает в Сибирь от Соединенных Штатов прибывает в Харбин.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ СВЕДЕНИЙ И ЗНАНИЙ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.
ОМСКЪ. (Вга). 13 ноября. В министерстве земледелия организуется отделение печати, для которого периодическое издание органа по сельскому хозяйству, издание книг и сборников по сельскому хозяйству. Кроме того при отделе организован особый отдел, который будет собирать и систематизировать сведения о всем, что касается сельского хозяйства, распространение необходимых знаний и сведений. Предполагается организовать отделе выпуск газет и иметь агентов.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ФРАНЦУЗСКОЙ ПАЛАТЫ ДЕПУТАТОВ.
ПАРИЖЪ. 12 ноября. Палата депутатов. Торжественное заседание 11 ноября. Председатель Совета министров прочел официальный текст перемирия, заключенного утром. По прочтении договора Клемансо произнес речь: «В этот момент, как прочитанному адрес перед Палатой депутатов и представителями Франции, я могу добавить только одно слово от имени французского народа и французской республики. — Приветствие Альберта-Лотарингия, вновь обретенной. Честные и великие воины, нашими в борьбе, которые нам дали эту победу. Мы можем сказать, что раньше всякого перемирия Франция была освобождена силой своего оружия и когда оставившие в живых вернулись на наши улицы и пройдут триумфальную арку, мы водим их должный почет. Франция Вечерний создает Вога, сегодня создается человечество будет всегда создателем идеала. После этих слов, которые были переписаны неутомимыми аппаратистами, председатель палаты депутатов Деланель произнес трогательную речь: «Вот наконец благополучный час, для которого мы ждали 47 лет, из-за которого нас не переставало мучить крик боли и насилие, призывы Гамбетты, Юлиана Громека, депутатов Эльзас-Лотарингия, Виктора Киле и Клемансо. Сорокасемилетие, как истерзанная Эльзас-Лотарингия, не переставала мучить Францию о помощи. Через полвека завтра мы будем в Страсбурге и в Метце. Человеческое слово не может выразить этого счастья. Прощения эти еще больше возмужавшие, плоть от плоти нашей, потому что страдали, но благодаря силе и чести нашего отечества возвращены. Злодей, враг нам, хотевший нас нас разделить, символ своего преступления, был свещенный человек нашего национального и духовного единства потому, что вся наша история сияет в вас!»

После торжественного, неслучайного выступления депутат социалист Альберт Тома предложил переименовать депутатов Эльзас-Лотарингия — эльзасинцы Ватер и господина Белли. Вся Палата огласилась аплодисментами и приветствиями депутатам из которых присоединились присутствующая публика. Ст. подулывательный пробыл маршальскому.

БЕСЕДА КЛЕМАНСО СЪ ЖУРНАЛИСТАМИ.
ПАРИЖЪ. 12 ноября. Радио официальное сообщение. Председатель совета министров Клемансо в ответ представителям печати, пришедшим поздравить его, сказал: «Я вам очень благодарен за ваш визит. Могу вам сказать, что перемирие было подписано сегодня в 5 ч. утра. Разногласие при обсуждении условий было лишь по второстепенным вопросам, были лишь отдельные незначительные изменения в первоначальном тексте условий перемирия. Ничьи сами не знают, что мы внесли дух примирения в обсуждении вопроса о перемирии, и она намерены выдать манифест, в котором будет отложено решение Франции и ее союзников. Однако, положение Германии и Австрии отдаленное и мы сделаем все возможное, чтобы свести к минимуму последствия, поскольку будет достигнуто нашим собственным производственным положением. Вопрос о транспорте играет главную роль в вопросе о снабжении. Германия возвращает нам дозиметры и вагоны, захваченные ею. Это затруднит ей самостоятельное снабжение населения продовольствием. Германия ждала последние минуты, когда она, истощенная, принуждена будет капитулировать. Она находилась в ненормальных условиях, которые не позволяли ей сделать себя сама необходимым, и мы должны сейчас же помочь ей, ибо мы волею не против человечества, а для человечества».

Ваше окончание европейской войны: Германия согласна на условия перемирия, предложенные союзниками.

Насколько известно, что кровавый кошмар, давний помира в тени последних лет, и народы вновь перейдут к мирной жизни, в единственно нужной войне — с враждебной природой, к непростым тайнам, упорным усилиям вырвать ее из тайн.

Человек должен быть востановлен, а не работать равнодушно-холодной природы, существо высшего порядка, а не человек, стоящий на первой ступени прогресса.

Перемирие войны — основной шаг к тому: роль Европы европейской, стоны равных, крик человечества, не приближается человечество к важной цели совершенствования, но, наоборот, удаляется от нее.

Поэтому этот шаг, быть запертым, необходимо из условия, без соблюдения которых прощай Марс не замедлит опять прийти к нам.

В 1-х, из мирных переговоров должен быть устранен вредный элемент, отрицательное влияние: «Горе победленным».

Мы знаем, к чему повела противополитическая политика влеще, черту, воспользовавшихся положением Франции в 1870 г.

Мысли о реванше — опасная мечта, это зерно, из которого могут взойти новые злое плеть. Не надо их.

Второй принцип мира — устройство Европы на новых началах, с сохранением каждой национальности ее право на свободную жизнь.

Лишь утра холодно, суровы и правдивы: В крупицах инае на знойной мостовой. Ой, еще хранят следы борьбы ночной Саблезной земли с предчувствием тошнью.

Наконец, в Сибирь появился и сноподный крик: поэтической моды — футуризм.

Нам доставлены футуристические газеты, выходящие в Омске и Красноярске.

Красноярская «Газета футуристов» открывает поэтическим Вас. Каменского «Декретом о забойной литературе — о росляе улиц — и балконах с музыкой — карнавалах искусства». Поэт говорит, что

Требуется устроить жизнь Раздольную. Солдаты — втроедую. Чтобы на гряде походила. На творческую волюнку...

Отсюда требование, чтобы художники расписывали стены домов, фасады, заборы; поэты расписывали свои поэмы выстой поэты; музыканты играли пред народом на балконах, — требование полной демократизации искусства, мы бы сказали точнее, лионизация искусства с жизнью.

В этой газете много стихотворений молодого поэта Д. Лескова (настоящая его фамилия Виленский), уточненного вонзаре с советников. По части поэмы обороты поэты, можно сказать, прямо упрямоз; образы его ярки и неординары, колоритно-изящны.

Мгла беззвездная гадает тайны... Цифр молчаливо вьются моты... В складках ночи тонет тьма. Обесшумившись камнями в краше-щих полднях.

Как думно... Как тепло... А пиль завской вышкой. Прозрачно-розовый повисла между домов. И облекся ярк светом и безмятежно. Лесковит камин сть в золото крестовый обелиск.

Обмываюе, странное, как сон. По лгтнему лунае и аеень небослоат. И чахолом лгтвой сады еще оды.

Как думно... Как тепло... А пиль завской вышкой. Прозрачно-розовый повисла между домов. И облекся ярк светом и безмятежно. Лесковит камин сть в золото крестовый обелиск.

В покаяннй час рокового ваката На юань огневой вьекот.

Ко всемъ рабочимъ Урала, служащимъ и работодателямъ.

В декларации Временного Областного Правительства Урала от 19 августа с. г. было указано, что страхование трудящихся будет производиться в тех видах и нормах, какие установлены в культурных странах, где наиболее обеспечены интересы трудящихся.

В исполнение этого заявления, главное управление Труда выработало законопроект, основная положения которого уже были внесены на рассмотрение Совета Правительства. Вследствие реорганизации управления областью Урала, законопроект эти не могли быть рассмотрены Советом Правительства. Проект основных положений страхования от болезни предусматриваете страхование трудящихся всех видов труда, причем по этому проекту взносы возлагаются на работодателей и процент отчисления увеличивается в сравнении с законами Временного Правительства.

В настоящее время, в виду упразднения Областного Правительства Урала, законопроект эти уже отправлены Всероссийскому Временному Правительству с просьбой рассмотреть их возможно скорее. Но страховое

дело на Урал, вследствие слабого поступления взносов от большинства касок, находится в крайне тяжелом положении и исполнению его необходима немедленная помощь из своих последних ассамблей Временное Областное Правительство Урала, хотя и признало каску «Центроном», которая по существу является Екатеринбургской районной страховой каской, незаконной, во все же время, принятой во внимание ее важности и необходимости функции, которая она несет, постановило отпустить на нужды учреждений, обслуживаемых этой каской, 50.000 руб. Разумеется, помощь эта весьма незначительна и отпущенных средств хватить не надолго, если взносы с предприятий не будут поступать в каску. В таком же положении находятся и другие страховые каски, взносы в которых также не поступают, или поступают весьма слабо.

Мы переживаем момент крайнего напряжения, в который не представляется возможным прекращение действий большинства касок, ибо это прекращение обернулось бы для тысяч рабочих, служащих и их семей на лишение всякой медицинской по-

мощи и выдачи пособий, между тем сейчас это было-бы особенно опасным при развитии эпидемических болезней.

В интересах государственных, в целях охраны здоровья населения и столь необходимого в данный момент сохранения полного спокойствия на Урал, Главное Управление Труда призывает всех работодателей делать соответствующие взносы в страховые каски, выдающие пособия по линии медицинской помощи и выдачи пособий больным. Надо помнить, что это диктуется помимо всех прочих обстоятельств, также государственными соображениями и интересами родины.

В виду того, что круг застрахованных по закону 23 июня 1912 г. и по закону Временного Правительства ограничен и процент отчисления на чью страховали от болезней, на лечение и выдачу пособий для данного времени являются недостаточными, впредь до издания Временным Всероссийским Правительством новых страховых законов и постановлений, предприятий и ра-

ботодатели могут авансировать больничными кассами по соглашению с последними. По издании соответствующих законов, финансовых взаимоотношений между работодателями и страховыми будут урегулированы на основании этих законов.

Момент требует общих жертв, взаимных уступок и соглашений в интересах родины. Пусть каждый помнит, прежде всего о благе России и окажет полную поддержку и помощь Временному Всероссийскому Правительству, дабы оно могло справиться с теми неотложными задачами, которые выпала на его долю и могло бы вывести родину из пылуи тлелав, в которую ввергла ее большевики, на путь спасения, общенации, свободы и независимости.

Главноуправляющий Груда Области Урала П. Мурашев.

Товарищи Главноуправляющего Н. Обухов. С. Хринов.

15 ноября 1918 года.

Перемирие и Россия.

Понный текст перемирия с Германией пока не опубликован. Из отдельных, доходящих одна другую телеграмм, стало известно, что в числе других требований, предъявляемых к Германии, содержится требование об отмене Ватлийских провинций и Польши.

Таким образом опасение, что Россия захватит союзниками, что она «заботится о себе, о своих собственных интересах и выгодах, опаздываясь перемирием», вынесенным лишь поспешно при переживаемых русским народом обстоятельствах тревог за свое будущее. Нет, союзники очень и очень помнят о России, о той России, с которой они столько лет предостерегают европейский военный пожар, а «могут» вернуть к жизни обожренную, свободной от былых путч неограниченного самодержавия и от новых путч революционного социализма. За несколько дней до разгрома союзниками германской армии и падении императорской власти Вильгельма катастрофы, союзники правительства предостерегающе предупреждали дипломатическими сношения с советской властью и поставили ее в исключительное положение среди всего международного общества.

Это предложение, как сообщается, Голландия. Теперь послы просвещенной пруссии пытаются амьерий против советской России соединить уже все остальные державы.

Ничего и ни отуза «потворной» помощи большевикам оказать больше не приходится. Ни отиз захватив не вступит с ними в торговые отношения.

Атмом перемирия с Германией союзники уничтожили, лишая силы прословутый брестский договор и возвратили России то положение, в котором она находилась до войны, которое будет за ней, несомненно, упрочено на предстоящей мирной конференции.

Наравно совет коммиссаров и центральный исполнительный комитет думают, что в Германии вспыхнула социалистическая, рабоче-крестьянская революция, что революционный пожар переберется и в другие страны, охватит все запады и юг Европы.

Образовавшиеся в Берлине правительство состоит всего только из правых и незначительных социалистов.

Ваше окончание европейской войны: Германия согласна на условия перемирия, предложенные союзниками.

Насколько известно, что кровавый кошмар, давний помира в тени последних лет, и народы вновь перейдут к мирной жизни, в единственно нужной войне — с враждебной природой, к непростым тайнам, упорным усилиям вырвать ее из тайн.

Человек должен быть востановлен, а не работать равнодушно-холодной природы, существо высшего порядка, а не человек, стоящий на первой ступени прогресса.

Перемирие войны — основной шаг к тому: роль Европы европейской, стоны равных, крик человечества, не приближается человечество к важной цели совершенствования, но, наоборот, удаляется от нее.

Поэтому этот шаг, быть запертым, необходимо из условия, без соблюдения которых прощай Марс не замедлит опять прийти к нам.

В 1-х, из мирных переговоров должен быть устранен вредный элемент, отрицательное влияние: «Горе победленным».

Мы знаем, к чему повела противополитическая политика влеще, черту, воспользовавшихся положением Франции в 1870 г.

Мысли о реванше — опасная мечта, это зерно, из которого могут взойти новые злое плеть. Не надо их.

Второй принцип мира — устройство Европы на новых началах, с сохранением каждой национальности ее право на свободную жизнь.

Лишь утра холодно, суровы и правдивы: В крупицах инае на знойной мостовой. Ой, еще хранят следы борьбы ночной Саблезной земли с предчувствием тошнью.

Наконец, в Сибирь появился и сноподный крик: поэтической моды — футуризм.

Нам доставлены футуристические газеты, выходящие в Омске и Красноярске.

Красноярская «Газета футуристов» открывает поэтическим Вас. Каменского «Декретом о забойной литературе — о росляе улиц — и балконах с музыкой — карнавалах искусства». Поэт говорит, что

Требуется устроить жизнь Раздольную. Солдаты — втроедую. Чтобы на гряде походила. На творческую волюнку...

Отсюда требование, чтобы художники расписывали стены домов, фасады, заборы; поэты расписывали свои поэмы выстой поэты; музыканты играли пред народом на балконах, — требование полной демократизации искусства, мы бы сказали точнее, лионизация искусства с жизнью.

В этой газете много стихотворений молодого поэта Д. Лескова (настоящая его фамилия Виленский), уточненного вонзаре с советников. По части поэмы обороты поэты, можно сказать, прямо упрямоз; образы его ярки и неординары, колоритно-изящны.

Мгла беззвездная гадает тайны... Цифр молчаливо вьются моты... В складках ночи тонет тьма. Обесшумившись камнями в краше-щих полднях.

Как думно... Как тепло... А пиль завской вышкой. Прозрачно-розовый повисла между домов. И облекся ярк светом и безмятежно. Лесковит камин сть в золото крестовый обелиск.

Обмываюе, странное, как сон. По лгтнему лунае и аеень небослоат. И чахолом лгтвой сады еще оды.

Как думно... Как тепло... А пиль завской вышкой. Прозрачно-розовый повисла между домов. И облекся ярк светом и безмятежно. Лесковит камин сть в золото крестовый обелиск.

В покаяннй час рокового ваката На юань огневой вьекот.

Ни тьмы социализма, ни интернационализма в нем нет, а у такого правительства не найдется общего языка с террористами, в законе выразили мало по малу русские большевики.

Нужно иметь затылок в виду и помнить, что члены нового правительства Германии — члены, другими словами люди порядка, по натуре своей не способны к такой разрушительной деятельности, которую в состоянии проявлять Ленины и Троцки, доведшие Россию до полного политического развала и экономического краха.

Вспомнить должно этого нового правительства значение мероприятия по умирению порядка, безопасности и спокойствия между народами, в в телеграммах сообщается, что фабрики и торговые дома работают исправно.

Съ тарями государственного ума и опыта прагматично-социалистами союзники правительства лично «заботятся» и могут быть уверены в том, что за революционными партиями во всем возмужавшем и захватив бывшей Германской империи наступит порядок.

Только нежелание по части уразумевания исторического момента и законов экономики русские большевики могут воображать, что в красном Берлине начался рабоче-крестьянская революция, и слышать их лишь на помощь посылки пшеничных вагонов хлеба.

В своих безоглядных и бессмысленных мечтах большевики могут захотеть и дальше, могут воображать, что революционный германский народ не признает перемирия и возьмется снова за оружие против англо-американских империалистов, поставивших фатеральды в тяжелое положение претягиваемых и принятых вновь сформировавшегося правительства политическими, экономическими и военными требованиями.

Поэтому с уверенностью можно сказать не произойдет.

Перенесенные страны испытаны и лишены, финансовая и первая установка «после 4 летней войны» — слепки: сдерживающие от нового кровопролития импульсы.

Г. Васильев.

Ваше окончание европейской войны: Германия согласна на условия перемирия, предложенные союзниками.

Насколько известно, что кровавый кошмар, давний помира в тени последних лет, и народы вновь перейдут к мирной жизни, в единственно нужной войне — с враждебной природой, к непростым тайнам, упорным усилиям вырвать ее из тайн.

— Нет, я доволен, доволен за Человечество, как человек, как член великой мировой семьи, опозорившей себя в годы войны моралью, парализовавшей черепом, невыполнимым ростом косматого затылка, небывалой логикой и пышной расправой с идеями...

— Ну, так что же? И слова тебе Господи, что теперь все это отойдет в прошлое. Великая наука лучше в прошлое, чем в настоящее.

— Конечно, но...

— Да говоритесь вы явля!

— Нет, кажется, что я с вами, не как общечеловеческим...

— Любите вы мудреные слова!

— А как Екатеринбургские обыватели, надо подивиться очень радоваться.

— Это почему?

— Как вы смотрите на возвращение большевиков в Екатеринбург?

— Тфу! Тупишь язык на язык!

— Я вас спрашиваю: желаете вы видеть товарищей Гомекекна, Вызова, Юровского...

— Да сохран Гомекек и помолуй!

— Даже при условии европейского мира?

— Какой там мир с этими господами. Сами наши мир покажется хуже войны.

— Тогда подождите радоваться.

— Да, что вы голову морочите! Теперь большевикам «мать» без пылкой поддержки.

— Несомненно, только...

— Не рад, что и заговорил с вами Караеть, человек...

— Могу замолчать...

— Нет, уж — ладно, так договаривайтесь...
— Подождем перемирия...
— Ну?
— Германия приняла все предложения Вильсона.
— Приняла таки, океанная!
— А в этих предложениях есть требование прекращения гражданской войны в России?
— Не совсем точно...
— Нет...
— Да ведь это само собой разумеется — маляры уйдут, а что без маляров будут делать красноречицы?
— Хорошо, коли маляры уйдут, а если нет?
— Как это — «если»?
— Да так. Не даром их называют «астрономическими малярами». Много в них разбавленных замазочек — возьмутся да останутся. Чужим им пахот на большевистских хлебных ситах, обуть, даже шланги...
— Не может быть!
— Все может быть. Чехи уйдут лодкой (не вьют им за здорово живешь за нас сломатьсь лодь подставить), а маляры останутся и пока что, пока оседли с своими дьялами удерживаются, такого «дополнительного» «материала» ужасно усидеть надыть, то и «о мир всего мира» позабудутся...

Сообщение представителей земства.

8 и 9 ноября состоялись совещания представителей земств по вопросам возобновления Пермского губернского земства.

Председателем совещания избран И. В. Бабушкин.

По оглашению программы и по утверждению порядка заседания, совещание перешло к рассмотрению очередных вопросов.

1) **Обязательные вопросы.** Ознакомившись с устными докладами с места, обрисованными почти в одну картину, представителям земств ввиду одинаковости содержания докладов так называемой «земской» власти и оставшегося после не печального экономического наследия, совещание постановило принять эти сообщения **за основу.**

2) **Финансовый вопрос.** Восторженно отнесшись к вопросу об экономическом положении земств, отделившихся от советской власти, представители земств ввиду отсутствия в настоящее время сведений о состоянии дел земств, постановили принять следующие меры:

а) Поручить присутствующим в Екатеринбургскую земскую управу выслать вопрос о той, или иной возможности проведения в жизнь губернской раскладки и степени привлекения к платежам заводчиков, хотя бы в форме получения от них, ввозимых орудий, сборов, металлов;

б) В целях привлекения к губернскому земству необходимых для восстановления его деятельности в полном объеме широких денежных средств, постановить на очередь выпуск заемных писем губернского земства;

в) Обратиться к Всероссийскому Правительству с мотивированным и достаточно обоснованным прошением о предоставлении о займах для земств, как о необходимых, так и о неособобденных, с тем, чтобы земства могли предпринять вынужденные свои финансовые нужды и ресурсы, и ввиду сложившейся обстановки, ввиду отсутствия в настоящее время сведений о состоянии дел земств, постановить на очередь выпуск заемных писем губернского земства;

г) В случае, если ходатайство о предоставлении займов не увенчается успехом, поручить делегации выступить в перерывах совещания с представителями союзных государств, в целях выяснения вопроса о возможности иностранного займа;

д) Принять необходимые меры к восстановлению оладного аппарата губернского земства и к обеспечению при взаимии губерnskих оладных сборов руководствоваться нормой обложения, принятой на последнем губернском собрании, т. е. принять тройное обложение против обложения 1917 года;

е) Поручить находящимся в Екатеринбургскую земскую управу выслать взаимноопиения земств губернского и уездных и лицевых счета губернского земства в казначейство.

3) **Первые шаги губернского земства.** Проведая, что деятельность губернского земства должна быть восстановлена безотлагательно, ввиду значимости освобождения Пермской губернии от советской власти, совещание постановило немедленно же сконструировать временный, амвизирующий губерnsкую управу в ее изданных состав, исполнительный орган, в виде Временного Бюро Пермского губернского земства, которое бы приняло на себя скорейшее проведение в жизнь всех необходимых мероприятий. В состав этого бюро входят пребывающие в Екатеринбургские члены Пермской губернской земской управы И. В. Бабушкин и Г. Н. Котляревский, поручающиеся привлечь в бюро земских работников.

В программу ближайших работ губернского земства должно на первой очереди стоять:

а) восстановление нормальной деятельности окружной санитарно-гигиенической и Пермской Александровской больницы, б) восстановление бактериологического института, в) агрономический мейриприти, г) лесной сисдема, д) вопрос страхования, е) свабжение уездных земств медикаментами, ж) восстановление деятельности отдела сельскохозяйственного образования и инструкторства.

В виду того, что губерское земство является объединяющим и руководящим центром для уездных земств, необходимо чаще созывать губернские собрания и съезды для обсуждения и единообразного решения тех, или иных, вытекающих из задачи земств, вопросов.

4) **Всероссийский земский союз.** Полная возрождение деятельности Всероссийского земского Союза необходимо, вытекающая из необходимости наступления нужды и требований настоящего момента. Собрание постановило поручить Временному Бюро Пермского губернского земства завлечь сношения с главным Комитетом Всероссийского Союза земств и городов, а делегацию при ея поезде в Омск, ко Всероссийскому Правительству — возбудить ходатайство об отпуске необходимых для восстановления и развития деятельности Пермского Облзда Всероссийского земского Союза денежных средств.

У. **Губернская мэриприти.**

а) **Агрономическая мэриприти.** Принимая во внимание необходимость широкой агрономической помощи населению и дальнейшего развития работ в области интенсификации сельского хозяйства, Совещание постановило прежде всего принять меры к надлежащей организации самого агрономического института и чтобы предотвратить уход из земства агрономических сил, а также привлечь и новых полезных работников — доставить агроному в лучшие материальные условия и в отношении оплаты труда привратить их за счет губернского земства, ко оладкам «саушачих» соответствующих классов, по ставкам уездных союзов земских служащих, утвержденным уездными земскими собраниями.

Отко же принять уравнения окладов, то постановило принять и в отношении остальных служащих губернского земства.

(Окончание следует).

Недостаток денежных знаков. За истощением запасов мелких денежных знаков в казначействе и ввиду государственного банка, губернская управа временно лишена возможности производить оплату текущих расходов.

Увольнение пшеничного. В связи с самовольным рубкой лесных материалов в городской даче об-ом «Горный», городской управой уполномочен на допущение пологой фазы лесной рубки дачи г. Пашонок.

Посвящение гласным заседаний думы. За октябрь месяц по заседаниям Екатеринбургской городской думы.

Не были ни на одном заседании: В. М. Анастаскин, П. В. Алмишев, В. С. Ваткин, П. В. Иванов, Г. С. Клементьев, Д. М. Корольков, Л. А. Кроль, Н. Г. Лукьянов, С. И. Христов, А. П. Чувашев, Н. П. Шатнев.

Примечание: Н. Н. Шатнев вступил из кандидатов в гласные 21 октября.

Присутствовали на одном заседании: Э. М. Барош, П. А. Диев, Е. Н. Львов, В. П. Яковлев, Е. Я. Балашов, В. Я. Бакштейн.

Примечание: Е. Я. Балашов вступил из кандидатов в гласные 28-го октября, П. А. Диев отказался от звания гласного 21 октября, В. Я. Бакштейн отказался от должности члена управы 21 октября.

На двух заседаниях: И. И. Березов, А. А. Егоров, И. Т. Завяряев, М. И. Пакуцкий, Д. Л. Раснер, Н. А. Румянцев, М. И. Соколов, А. М. Спасский, В. Л. Сынников, В. А. Чернышова, С. Л. Шульман, В. А. Кеннигов.

Примечание: С. Л. Шульман и В. А. Кеннигов вступили из кандидатов в гласные 21 октября.

На всех трех заседаниях: — П. А. Кроль, Н. А. Лебедкин, И. А. Вилбе, П. И. Вильновский, И. А. Стефанович, А. З. Абдрашитов, А. П. Аманьев, Н. А. Арнольд, И. И. Вязовский, Н. Н. Васильев, Ф. И. Григорьев, Ф. Г. Гурьев, Л. И. Дукацкий, А. И. Ермаков, М. Л. Замочурников, П. М. Юрков, Д. И. Казанцев, С. И. Клавин, Н. А. Кель, А. А. Колецаев, А. А. Кривошеин, А. Е. Кузнецов, П. И. Лебедев, И. А. Николаев, А. В. Ольшанский, С. Х. Пашков, П. С. Первушин, Н. И. Петров, Н. И. Рыбинский, Л. Ф. Савинина, И. И. Саманов, И. И. Тихонов, В. Х. Тюшев, П. М. Флоринский, о. П. Чистосердов, И. Н. Чупраков.

Добровольческие национальные полки Латвии. При чешско-словачской армии формируются добровольческие национальные полки Латвии. Полки формируются на основании стрелковой братской дисциплины. Что касается жалования и других видов довольствия, то они приравниваются к добровольцам чешско-словачской армии.

Занесены добровольцы и выдана справка производится ежедневно с 12—1 дня и с 5—7 вечера в латвийское общество, Водочная 127.

Артистический кружок. По инициативе помощника начальника гарнизона, подполковника Рива Кули Мира, группой артистов г. Екатеринбургской артистической труппы. Первое заседание кружка состоялось в музыкальном училище 18 ноября в 3 часа для обсуждения устава кружка.

Городская управа и союз земщиников. Союз земщиников г. Екатеринбургской земской управы, что как образована особая комиссия, которая будет разрабатывать вопрос о выдаче покровителям земщиников. Городская управа сообразила, что по закону выданы покровителям земщиников исключительно ей и своим правом она безусловно поступила и не может в этом вопросе. Городская управа стала известно, что правление союза земщиников не выдала никому никаких образцов, ввиду чего она выдала образцы образцов. Управа, считая подобные факты незаконными, решила выдать образцы всем без исключения лицам, желающим заниматься земщиником промыслом. Несмотря на то, что союз, по предложению из управы съезדים, решил не признавать разработку земщиников, тем не менее, городская управа разработала обязательное постановление и таксу для лиц, занимающихся земщиником промыслом и вносить их на обсуждение городской думы.

Среди парикмахеров. Командант г. Екатеринбургской предложил властям местный парикмахерских в 3-х дневный срок выработать таксу на стрижку и бритье. На основании по этому поводу собрании парикмахеров постановлено установить таксу по 3 разрядам со взаимием за стрижку и бритье — по 1 разряду 1 руб. 50 коп., 2 разряд — 1 руб. 25 коп. и 3 разряд — 1 руб.

Помощь бженцам. 15 ноября в городской управе состоялось совещание по вопросу об организации помощи бженцам, проживающим в Екатеринбургской губернии. В совещании участвовали представители бженцев, причем выяснилось, что необходимо экстренные меры по оказанию помощи находящимся в городе бженцам, средств как бы существовало. В результате было постановлено образовать немедленно городской комитет по оказанию помощи бженцам прифронтовой полосы. Комитет будет состоять из 5 представителей города и земства и 5 отъ земских бженцев. В виду этого решения 17 ноября в 11 ч. у. состоится в городской управе собрание бженцев Казанской, Симбирской, Самарской, Пермской и Вятской губ. для избрания членов от бженцев в комитет.

Одновременно решено послать уполномоченно по устройству бженцев Всероссийского Правительства в Омск телеграмму с ходатайством о немедленном ассигновании и высылке новых образованному комитету 50000 руб. до представления сыбт.

Помощь бженцам. Городская управа получила из Омска телеграмму от министерства внутренних дел, в которой от съездных управы доводится, что в распоряжение города могут быть ассигнованы средства на оказание помощи бженцам по представлению разработанных сыбт.

Къ съездным бженцам. По поручению городской головы Бюро помощи бженцам г. Казани и ее района доводит до съездных, как казначей, так и бженцев других губерний, что для оказания помощи всем находящимся в Екатеринбургской губернии бженцам, городская управа организует городской комитет из представителей города, земства и сыбт бженцев и что для выборов в этот комитет представителей бженцев городской голова приглашает бженцев на собрание в помещении Екатеринбургской городской управы в воскресенье, 17 ноября, в 11 часов дня.

Для съездных бженцев г. Казани и ее района. Согласно постановления Руба, оставшаяся подписка на бжле считается не действительной. Лица, желающие купить бжле, Бюро просит заново вносить в канцелярию от 5 до 8 часов вечера, причем занес переписывается, как только выписывается количество лиц, какое соответствует количеству выкупаемого бжля.

Бюро доводит до съездных бженцев г. Казани, что некоторые фирмы согласны откупать продукты по повышенной цене; продукты будут выдаваться по предъявлении удостоверения бюро.

Фарма эти сабукия: Столовая «Поварь» обща 3 рубля, хлебобулочная «Экономическая пекарня» на Покровской пр. (против костела), хлеб 90 к. фун., колбасная Ковальского на Покровской пр. (против костела): колбаса вареная — 3 руб. фун., мясная 3 руб. 50 к., вареная 4 руб. 50 коп., сыр голландский 4 руб., бакинские 4 руб., Магазин М. И. Королькова: мекл. 16 руб., сахара 2 руб., печенье 7 руб., коришка 12 руб., ира изъ макула 15 руб., сыр 4 руб. 40 коп., варенье сахарное 18 руб., ира котлова 7 р., иемяла малосольная 7 руб.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Обнаружение спирта. Чинами милиции произведенным обыском в квартире К. Толстых, жив. по Солдатской ул. в дом № 13, обнаружено 3/4 ведра спирта. Составлен протокол.

У. М. Н. Стаханова, жив. по Успенской ул. в д. № 56, уведена со двора лошадь стоимостью 2200 руб.

У. М. М. Менделеева с постоялого двора по Госпитальной ул. в д. № 18, совершена кража яиц.

У. М. Е. Раскоковой, жив. по Никольской ул. в д. № 26, из незапертой квартиры совершена кража разн. вещей на 225 руб.

Театр и музыка.

ВТОРОЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ.

В городской театр сегодня, 17 ноября, 2-ой патриотический концерт, устраиваемый по инициативе поль. принца Рива-Кули-Мира, оперно-балетный спектакль в пользу 1-го Удальского Екатеринбургского полка.

Программа спектакля отличается художественной яркостью.

Чешско-словачские оркестры будут исполнены гимном союзных держав и состоят из шести национальных групп под руководством художника г. Берарини.

Дать исполнение японских оперных арий (из оперы «Хованщина», «Сибирячка», «Чарльотка», «Князь Игорь»), 3-я акт «Вальс в саду» и балет «Фауст» — Вальс в саду.

В концерт принимают участие оркестры японского Миды-Сексаго полка, исполняющий несколько концертных номеров.

Доклад о георгиевском комитете и праздновании дня св. великомученика Георгия 26 ноября.

Помощник начальника гарнизона, подполковник Рива Кули Мира, член Совета Георгиевского Комитета созданного по его инициативе и извощ. своим назначением: а) поощрение и лицам, награжденных орденом св. Великомученика и Подвизовца Георгия, Георгиевским орденом, Георгиевскими Крестами и медалями, знаком отличия Военного Ордена, медалью за храбрость, Империальным крестом на георгиевской ленте, а также о членах семейств упомянутых лиц и б) выяснение средств для указанного цели, как: Член Совета и Управление делами по рассмотрению проектов, представляющих доход Георгиевскому Комитету, каковой доход за два года существования в Петербурге до 175 миллионов рублей, предлагается награжденных орденом св. Георгия и Георгиевским орденом, а также вышест. Империальным Крестом в воскресенье, 17 ноября в 11 часу утра в музыкальном училище для заслушания доклада, как: оладка Комитета, обь открытия, согласно устава, Екатеринбургского местного отдела Георгиевского Комитета и о предстоящем всенародном в г. Екатеринбург и его уезде праздновании св. Великомученика Георгия Подвизовца 26 ноября ст. ст. Покровицына нашей армии.

Речь чл. английского Парламента полковника Воорда

НА БАНКЕТЪ 10 НОЯБРЯ ВЪ ЧЕСТЬ ПЕРЕДАЧИ ЗНАМЕНЪ ЧЕШСКИМЪ ПОЛКАМЪ.

Г. председатель и братья офицеры!

«В Омск» образовалось Всероссийское Правительство. Не вале, англичане, джго говорить, — каково оно, или критиковать его. Единственно, что в этом факте мы усматриваем, — это соединение лучших русских элементов для работы по восстановлению порядка в стране.

Здесь присутствует член этого правительства, — военный министр, адмирал Коляков, которому предстоит колоссальное по трудности джго — джго организации армии, без которой никакая страна существовать не может.

Всегда в стране найдутся большие, преданные элементы, стремящиеся к развалу и разложению государства, против которых необходимо бороться с настоящей энергией и, если не хватает других средств, то вярная армия должна помочь государству свободности от этих элементов.

Со своей демократической точки думаю, сириваться с задачей восстановления армии, — влф адмирала Колякова.

Первый шаг, который джгает адмирал, — это шаг направляется на фронт — туда, где борются лучшие люди государства. Не характерно ли это для него и не можем ли мы рассчитывать, что джго русской армии находится в настоящих руках.

Встретившись с адмиралом Коляковым и понаблюдав с ним и его характером, я вяр, что, имея таких людей, русское правительство сумеет справиться со своей задачей восстановления порядка в государстве.

Пью на вяр возрождения России и глубоко вяр, что Россия выйдет из своего тяжелого положения обновленной и еще более великой и слабой, чем она была раньше, а главное — счастливой, любящим свою родину народом».

Ходатайство о высылке В. М. Чернова.

Уральское общество Возрождения России, общее собрание президиума участковых комитетов и оладки доводательств г. Екатеринбургской области через своего делегата к министру — председателю П. В. Воютокому с ходатайством о необходимости принятия в джль борьбы с австрий и для установления порядка некоторых мэриприти.

Между прочим, в первом пункте заявления о революционной части ходатайствуется обь

А. В. Колчакъ.

«Заря» приводит биографию этого крупного военного деятеля.

Первоначальная деятельность адмирала Колчака прошла в Сибирь — еще в чин лейтенанта А. В. принимал участие в полярной экспедиции барона Толля, а затем отправился на родину этого бесстрашно прозванного исследователя. Прямо из этой последней экспедиции А. В. уехал в начале 1904 г. в Порт-Артур, где до последних дней обороны крепости командовал миноносцем «Сердитый», заслужив в боях Порт-Артура георгиевское оружие.

После японской войны, А. В. служил в балтийском флоте, командуя боевыми судами, а также занимал ответственные должности в морском генеральном штабе командующего Балтийским флотом.

Выходящая военная карьера вывинула А. В. на пост начальника миной дивизии и в 1915 г. ему было вверено командование всеми морскими силами Рижского залива. В этой должности, действуя совместно с командовавшим на северном фронте армией генералом Ратко-Дитриховым, адмирал Колчак успел отразить все попытки врага проникнуть в наши воды, за что и был награжден орденом св. Георгия 4 ст.

С освобождением в 1916 году поста командующего черноморским флотом, выбор верховного командования пал на молодого тогда, но уже много уже большой военной опыт адмирала Колчака.

Вспомнить проинменную ему на этом ответственному посту энергичную деятельность, приведшую, как известно, к захвату Восточного и полному прекращению негостеприимных действий врага на море.

Не менее важной заслугой адмирала Колчака является также деятельность его в джль февральского переворота.

Благодаря своему такту и высокому моральному авторитету, адмирал Колчак оказал в оту тскую морскую семью весь личный состав флота и тем способствовал безболезненному переходу вверенных ему морских сил к новым формам жизни. Веса революции не запятала черноморский флот эскадры, победимы теми, которые были проведены в Балтийском и гордость русской революции. Восточного.

Восточного взара пришла позде, когда А. В. покинул уже пост командующего флотом.

Самой собой разумеется, что деятельность адмирала Колчака, направленная к скорейшему укреплению нового строя, являлась велью на глазу для разрушителей всех видов, которые, с отблком на фронт обороничи настроенной черноморской делегации, принялись обрабатывать самостоятельных морских на свой лад. Первое недоразумение удалось ликвидировать. Второе же, сопровождавшееся откровенно у офицеров орудия, привело к тому, что А. В. не нашел возможным долее оставаться на посту командующего флотом, и несмотря на возмущенное ему джль большинство судыских комитетов, доблре, сдал должность и уехал в Петроград.

Разнообразная заслуга адмирала Колчака и широкая известность его в морской среде позволили на нем выбор американского правительства, нуждавшегося в опытного боевого адмирала, и вот мы видим А. В. в заграничной республике, во главе специальной военно-морской миссии.

Популярность адмирала Колчака в морской среде послужила основанием к выставлению партии народной свободы и группой безпартийных его кандидатур по черноморскому флотскому округу в Учредительное Собрание. Но А. В. не приняло баллотироваться в народные представители, т. к. телеграмма его из Америки о составе выставил свою кандидатуру олада на два часа против установленного срока.

Пребывав в Америке на Дальний Восток А. В. поступил в военно-морскую службу с целью продолжать участие в войне и получить назначение на мессополитический фронт, но вследствие просьбы нашего посла в Нью-Йорке был освобожден от принятого им на себя перед английским правительством обязательства и выехал в Цинцин, в распоряжение в. Куляева.

Кто 1918 года адмирал Колчак прибыл на Дальний Восток, где командовал русскими войсками в полосе отчуждения Восточно-Китайской железной дороги, по виду итрит и не согласен с политической деятельностью некоторых русских и иностранных деятелей признавал необходимым оставить службу на Дальнем Востоке.

Вспертыйый.

Самой собой разумеется, что деятельность адмирала Колчака, направленная к скорейшему укреплению нового строя, являлась велью на глазу для разрушителей всех видов, которые, с отблком на фронт обороничи настроенной черноморской делегации, принялись обрабатывать самостоятельных морских на свой лад. Первое недоразумение удалось ликвидировать. Второе же, сопровождавшееся откровенно у офицеров орудия, привело к тому, что А. В. не нашел возможным долее оставаться на посту командующего флотом, и несмотря на возмущенное ему джль большинство судыских комитетов, доблре, сдал должность и уехал в Петроград.

Разнообразная заслуга адмирала Колчака и широкая известность его в морской среде позволили на нем выбор американского правительства, нуждавшегося в опытного боевого адмирала, и вот мы видим А. В. в заграничной республике, во главе специальной военно-морской миссии.

Популярность адмирала Колчака в морской среде послужила основанием к выставлению партии народной свободы и группой безпартийных его кандидатур по черноморскому флотскому округу в Учредительное Собрание. Но А. В. не приняло баллотироваться в народные представители, т. к. телеграмма его из Америки о составе выставил свою кандидатуру олада на два часа против установленного срока.

Пребывав в Америке на Дальний Восток А. В. поступил в военно-морскую службу с целью продолжать участие в войне и получить назначение на мессополитический фронт, но вследствие просьбы нашего посла в Нью-Йорке был освобожден от принятого им на себя перед английским правительством обязательства и выехал в Цинцин, в распоряжение в. Куляева.

Кто 1918 года адмирал Колчак прибыл на Дальний Восток, где командовал русскими войсками в полосе отчуждения Восточно-Китайской железной дороги, по виду итрит и не согласен с политической деятельностью некоторых русских и иностранных деятелей признавал необходимым оставить службу на Дальнем Востоке.

Сообщение Ч. С. III.

УСЛОВИЯ ПЕРМИР'Я СЪ ГЕРМАНИЕЙ.

1) Немедленная эвакуация Германей занятых областей в Бельгии, Франции (во время подписания условия занимала только восточную часть Гельзы, Визас-Лотарингия и Люксембург, которая будет постепенно занята союзниками. 2) Возвращение на родину вель жителей, вывезенных из этих областей. 3) Выдача союзникам 5000 легковых и тяжелых орудий, 10 30000 пулеметов и минометов, 2000 самолетов. 4) Эвакуация джго берега Рейна, где будет создано вьетное правительство под контролем союзников. Союзники оккупируют Майнц, Кобленц, Вель и вель стратегические пункты в полосе на 30 верст на правый берег Рейна. 5) При эвакуации упомянутых областей не должно быть что-нибудь повреждено. Все военные здания и постройки передаются нейтральным, также и склады материалов и продуктов и вель служажне на железных дорогах и заводях должны быть оставлены на своих местах. Союзникам будет передано 5 тысяч паровозов, 50 тысяч вагонов, и 10 тысяч вагонов моторных дрезин с принадлежностями. 6) В присутствии германских наземных войск должны быть открыты все минные поля и заграждения, отравленные колоды и истечения. 7) Союзники получают право реквизиции из оккупированных областей. Расходы по содержанию оккупированных войск в Рейнской провинции и Визас-Лотарингии несет Германия. 8) Немедленное освобождение всех союзных пленных, без выкупа на германских.

УСЛОВИЯ ВОСТОЧНОГО ФРОНТА: 1) Вся германская армия, находящаяся на бывшей территории России, Румынии и Турции, должны быть отведены за границы 1 августа 1914 года. 2) Вся гражданские пленные и германские военные орудия, находящиеся на территории России и Австрии будут отпущены. 3) Немецкая армия прекратит все реквизиции на русской и австрийской территориях. 4) Брест-Литовский и Бухарестский договоры, мирные и сепаратные отменяются. 5) Союзники получают свободный доступ в эвакуированные области на восток через порт Данциг, для по бжт Влс в джль оказания помощи населению и в других целях.

Неофициально сообщается, что весь русский флот, захваченный германцами, должен быть передан союзникам, а также и золотой запас России, увезенный влжками.

СООБЩЕНИЕ БОЛЬШЕВИКОВ СЪ БЕРЛИНОМЪ ПЕРЕРВАНО.

Передаваемая съездом телеграмма доказывает, что сообщение большевиков с берлинским правительством перервано и Червинский старается возобновить дружеские отношения. Москва 14 ноября. Оскар Конь.

Сообщение Ч. С. III.

16 ноября.

инностранное бюро Берлина. Необходимо вступить с вами в прямые переговоры. Сообщение через Варшаву прервано. Ковно отказывается соединить. Прому заставить Берлин вступить со мной в прямое сообщение относительно опасности восточных столкновений на оккупированной территории и сдлать соответствующие шаги для устранения недоразумений. Отказ Гановерских польов припят наши два побзда с муюй джле положение серьезным. Народный комиссар иностранных дел Червильев. Подобную депешу послал депутат Гааге.

ОБОЗОРЕНИЕ НЕМЕЦКИХЪ СОЛДАТЬ ВЪ ВЕНГРИИ.

Мадьярское правительство объявило Венгрии нейтральной, оборудовало немецких солдат на Венгерской территории и отказалось впускать войскам генерала Макавенца, который отступает из Румынии. В Венгрии будут бы царят смутение и беспорядки. Солдаты грабят казенные склады и бжтуть домой.

УЛЬТИМАТУМЪ РУМЫНСКАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Румынское правительство предъявило ген. Макавенцу ультиматум эвакуировать в 21 часа румынскую территорию, в противном случае оно прибегнет к решительным мерам.

ПРОСЬБА БЫВШЕЙ АВСТРИЙСКОЙ ИМПЕРАТРИЦЫ.

Бывшая австрийская императрица Зита обратилась к чешскому правительству с просьбой, чтобы ей с джль было позволено поселиться в Бранденб. Чешское правительство отблжло, что оно не верит в преемственность, если она намеревается жить, как частное лицо.

ТРЕБОВАНИЕ ШВЕЙЦАРИИ ПЛАВАНИЮ ПО РЕЙНУ.

Швейцария, при поддержке Соединенных Штатов, на мирной конференции будет требовать права свободного плаванья по Рейну, чтобы таким образом достигнуть соединения с морем.

ОТЧИСЛЕНИЕ ОТЪ ДОЛЖНОСТИ И НАЗНАЧЕНИЕ.

Вельствие пол. наземником штаба Сибирской армии г.м. Вязовского рапорта от 13 ноября, названный ген-майор отчисляется от занимаемой им должности при ставке. Времен. исполнение обязанностей командующего Сибирской армией возлагается на командира 2-го Сибирского степного корпуса ген-майора Матковскаго.

Сообщение Ч. С. III.

16 ноября.

инностранное бюро Берлина. Необходимо вступить с вами в прямые переговоры. Сообщение через Варшаву прервано. Ковно отказывается соединить. Прому заставить Берлин вступить со мной в прямое сообщение относительно опасности восточных столкновений на оккупированной территории и сдлать соответствующие шаги для устранения недоразумений. Отказ Гановерских польов припят наши два побзда с муюй джле положение серьезным. Народный комиссар иностранных дел Червильев. Подобную депешу послал депутат Гааге.

ОБОЗОРЕНИЕ НЕМЕЦКИХЪ СОЛДАТЬ ВЪ ВЕНГРИИ.

Мадьярское правительство объявило Венгрии нейтральной, оборудовало немецких солдат на Венгерской территории и отказалось впускать войскам генерала Макавенца, который отступает из Румынии. В Венгрии будут бы царят смутение и беспорядки. Солдаты грабят казенные склады и бжтуть домой.

УЛЬТИМАТУМЪ РУМЫНСКАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Румынское правительство предъявило ген. Макавенцу ультиматум эвакуировать в 21 часа румынскую территорию, в противном случае оно прибегнет к решительным мерам.

ПРОСЬБА БЫВШЕЙ АВСТРИЙСКОЙ ИМПЕРАТРИЦЫ.

Бывшая австрийская императрица Зита обратилась к чешскому правительству с просьбой, чтобы ей с джль было позволено поселиться в Бранденб. Чешское правительство отблжло, что оно не верит в преемственность, если она намеревается жить, как частное лицо.

ТРЕБОВАНИЕ ШВЕЙЦАРИИ ПЛАВАНИЮ ПО РЕЙНУ.

Швейцария, при поддержке Соединенных Штатов, на мирной конференции будет требовать права свободного плаванья по Рейну, чтобы таким образом достигнуть соединения с морем.

ОТЧИСЛЕНИЕ ОТЪ ДОЛЖНОСТИ И НАЗНАЧЕНИЕ.

Вельствие пол. наземником штаба Сибирской армии г.м. Вязовского рапорта от 13 ноября, названный ген-майор отчисляется от занимаемой им должности при ставке. Времен. исполнение обязанностей командующего Сибирской армией возлагается на командира 2-го Сибирского степного корпуса ген-майора Матковскаго.

ХРОНИКА.

ГОРОДСКАЯ.

Къ выборы члена управы. Выборы члена управы вьбго В. Я. Бакштейн не состоялся до сих пор в виду того, что последний извиль согласие вновь баллотироваться в члены управы, как только сядет джль по занимаемой должности.

Культура табака на Урале.

Из лекции доцента горного института В. Ф. Овсянникова, бывшей 6 сентября на заседании химической секции союза технических организаций Урала, выяснилось, что на Урале вполне возможна культура табака. Докладчик на основании своих опытов заключил, что здесь возможно успешно культивировать, так называемую, махорку «северянскую» и «персидскую».

Хотя климатические условия на Урале благоприятны для выращивания табака, но последние весенние морозы и сильные ранние осенние не дают свободного роста ему. Так, например, в гряды высажен саженцы 27 мая ст. стая и к 15 августа культура табака должна быть закончена, ибо по многолетним наблюдениям только в этот период не бывает морозов, к которому очень чувствителен табак, как растение жарких стран.

Вся культура табака представляется таким образом: семена сначала сеются в ящики, которые держат, для их коматы, на теплице; затмь распада рассаживается в лонжи, горшки, и только пост 27 мая выносятся в гряды. Последние должны быть очень удобными. Когда образуется вьетное число листьев, то для развития их, опшивают лонже любви.

Сытые листья складываются в кучи и подвергают брожению, которое происходит вследствие сбраживания листьев. Через некоторый промежуток времени, листья сортируют и подсушивают на вольном воздухе; затмь снова бродятся, и так поступают до окончательного получения продукта вполне годного для курения. Во время брожения табак приобретает вкус и аромат.

В приготовлении курительных сортов каждая фабрика вырабатала свои методы, которые держат обычно в секрете. Источники добавляли душистые вещества и поэтому на рынок так много табачных сортов.

В заключение, докладчик указал, что восточный любитель американский табак, отличающийся прогорающими листьями, лучше курить в сигаретах, а махорку в папиросках.

Маленький фельетонъ.

ТРОЦКЪ И «НА ЛЮБЛЬ».

(Смотреть «Зане на любовь» — Крылова).

«Большой совращени гурьбой»
Германию Союзники свлжли —
Обозначили, раблн
«И джль мекъ собой,
«Кто, что само достанет»...
Гадъ-Троцкий «за ушко» добучу тоже тантъ...
— Ты джль затмь? Показовал откуз?»
«Тобъ-бы ноги уполно не худъ,
«Не в долю джль;»
«И бжъ тебю отпихнуть зль естк»
«На «свря» этого не мало.
«Прованал! Вотъ принесло влжам!»
«Суется, снова воевалъ»
«Онъ сь влжам!» Но Троцкий отблжал,
«Не отпуская кайзерова уха»:
— А, кто, скажите, вьсетъ к нимъ в ар-
мию развалъ?
Кмъ влжамъ привта советская разружъ?
«За это вуже не стою я кускъ!»
Вель докторо, влдо, не старайся?
Кусокъ влжамко «ушка»
«Не джль-ли Троцкому (вдъ «гуша» вели-
ко)?
«Условиемъ: — «Возми и убрался!»
Никто-на.

ОБЫВАТЕЛЬСКИЕ СИЛУЭТЫ.

3.

«ОБЛИЧИТЕЛЬ».

Преимущественно изъ подполковых адъютантов.

Вся его жизнь и боится:
— Этого родного отца «обличить» — не поспидител!

Иногда «обличитель» руководствуется личными соображениями доволно подлого свойства (добрать сь дорож конкурентов, мстять, старается очернить изъ зависти), но чаще «обличает» подвывая какому-то специфическому зуду — видеть, слышать и «не может молчать», рискуя получить «поеда», расплатиться за «обличение» подбитым лавом, сломанным ребором.

Не то — доносчик по призыванию, не то какой-то маньяк сь болванскими «бешенством языка».

«Обличитель» один — сторовится, другие, спецналы по части «чтения в сердцах» сами пользуются.

На влжкия «осведомительныя» организации онъ не вступает, даже оскорбляется, когда принята говорит:
— Ты, ждъ, братъ, не состоишь-ли? — Кривенький, горячий:
— За кого вы меня признаете?
— Но в тоже время, как-то сладострастно вьлет ко всему отталкиваемому разному.

В дореволюционные времена дружилъ сь ладарями.

Салъ в «снжх» сфсрахъ вь всеми поеваню, хотя и недалекого человека, непригодного для серьезного джля.

Встрчалъ «обличителя» какой-нибудь немудря

